www.Ssinavbul.com

o N
‘OSYM s,
&

T.C. KIMLIK NUMARASI

KAMU PERSONEL SECME SINAVI
LISANS

(PS)

ALAN BILGISi TESTI

(HUKUK-IKTISAT-ISLETME-MALIYE-MUHASEBE)

8 TEMMUZ 2012 PAZAR

ADI
SOYADI

SALON NO. : SIRA NO.:

Soru kitapgik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlisg
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SORU KITAPGIK TEMECCBRE™ Bu numarayi cevap

. . o kagidinizdaki ilgili alana
NUMARASI : K|TAPQ|G| kodlamay! unutmayiniz.

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Ki-
tapc¢igi Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem
de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendiriimesi mumkun degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapg¢ik numarasini dogru kodladim.

Salon gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.



www.sinavbul.com

www.sinavbul.com

ACIKLAMA

Bu kitapgikta Kamu Personel Segme Sinavi Alan Bilgisi
Testi bulunmaktadir.

Bu test icin verilen toplam cevaplama suresi 210
dakikadir (3,5 saat).

. Alan Bilgisi Testi; Hukuk, iktisat, isletme, Maliye,
Muhasebe testlerinden olugsmaktadir. Her bir testte 40
soru vardir.

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

7.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevaplari-
nizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin dortte
biri distlecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz
olacaktir. Bu nedenle, hakkinda hicbir fikriniz olmayan
sorulari bog birakiniz. Ancak, soruda verilen segenek-
lerden birkagini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasinda
dogru cevabi kestirmeye ¢alismaniz yarariniza olabilir.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka ka-
paginda belirtiimistir.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

HUKUK

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Hukuk Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1982 Anayasasr’na gére, yasama dokunulmazhg ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Milletvekili olmayan bakanlar yasama dokunulmazli-
gindan faydalanamazlar.

B) Yasama dokunulmazliginin kaldiriimasi milletvekilli-
gini sona erdirmez.

C) Yasama dokunulmazhdinin kaldiriimasina iligkin
karara karsi Anayasa Mahkemesine basvurulabilir.

D) Yasama dokunulmazhdi kaldirilan bir milletvekili tek-

rar segilirse yargilanabilmesi igin dokunulmazhginin
yeniden kaldiriimasi gerekir.

E) Siyasi parti gruplari, yasama dokunulmazhidi ile ilgili
gOrisme yapamaz, karar alamaz.

1982 Anayasasi’na gore, Tiirkiye Blyiik Millet Mec-

3.

4,

1982 Anayasasr’na gére, Yiiksek Se¢im Kurulu ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Uyeleri Cumhurbagkani tarafindan segilir.
B) Kararlari aleyhine baska bir merciye basvurulamaz.
C) Yedi asil ve dort yedek tyeden olusur.

D) Secim konulariyla ilgili sikayet ve itirazlar inceleme
gbrevi vardir.

E) Cumhurbaskanhgi segim tutanaklarini kabul etme
g6revi vardir.

1982 Anayasasr’na gére, Anayasa Mahkemesi ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yice Divan sifatiyla yargilama yapma yetkisi vardir.

B ' g
lisinde yapilan asagidaki oylamalarin hangisi '9\/ sindvbul Z:Kanunlarln Anayasa'ya uygunlugunu denetleme

nitelikli cogunluk aranmamaktadir?

A) Kamu Basdenetgisinin segimi

B) Segimlerin yenilenmesi karari

C) Devamsizlik sebebiyle milletvekilliginin dustrtlmesi
karari

D) Yice Divana sevk karari

E) Anayasa Mahkemesine Ulye segme karari

odrevi vardir.

C) Yuksek Mahkemeler arasinda yer alir.
D) Uyelerinin timi Tirkiye Biyik Millet Meclisi
tarafindan segilir.

E) Siyasi partilerin kapatiimasi davalarina bakar.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki ifadelerden hangisi, kamu tiizel kisilerinin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Kanunla veya kanunun agikga verdigi yetkiye
dayanilarak kurulur.

B) Yuruttukleri kamu hizmetlerinin gerektirdigi asli ve
surekli gorevler, memurlar ve diger kamu gérevlileri
eliyle goralir.

C) Mulkiyetlerinde bulunan mallarin tamami kamu
malidir.

D) Kamusal yetki ve ayricaliklarla donatiimiglardir.

E) Kamu yararina faaliyette bulunurlar.

Merkezi yonetim tasra teskilati ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) il ve ilge kanunla kurulur.

B) il ydnetimi Anayasa'da éngériimistir.

I. Konusu sug teskil eden emir higbir suretle yerine
getirilmez.

Il. Anayasa hukimlerine aykiri emir, yazi ile yenilense
bile yerine getirilmez.

[ll. Y6netmelik hiikiimlerine aykiri emir, memur tara-
findan yerine getiriimemeli, aykirilik emri verene
bildirilmelidir.

IV.Israr edilen ve yazi ile yenilenen emri yerine getiren
memur, emrin yerine getiriimesinden sorumlu
degildir.

Kanunsuz emir ile ilgili yukaridaki ifadelerden
hangileri yanhstir?

A)Yalniz I B)Yalniz IV C)lvell

D)l ve IV E)ll ve IV

idari eylem nedeniyle ugranilan zararin giderilmesi
icin eylem tarihinden 3 ay sonra dogrudan idare

mahkemesine agilan tam yargi davasinda, mahke-
menin verecegi karar agagidakilerden hangisidir?

A) Sure agimindan davanin reddine

C) ilge ybnetimi Anayasa'da 6ngérilmistir. www.singvbul.com

D) Il ve ilge adlarinin degistirilmesi kanunla olur.

E) Birilgenin bagka bir “il’e baglanmasi kanunla olur.

B) Oncelikle idareye bagvurulmasi icin davanin reddine
C) Davayi esastan inceleyerek davanin kabul veya
reddine

D) Dava dosyasinin gorevli idari merciye tevdiine

E) Gorev yonlinden davanin reddine

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisine kargi agilacak iptal
davasi, ilk derece mahkemesi olarak Danistayda
goralar?

A) Rektér atama iglemine
B) Kaymakam atama islemine
C) TOKI arsa satig ihalesi iglemine

D) Icigleri Bakanligi tarafindan Biyuksehir Belediye
Bagkaninin gérevden uzaklastiriimasi islemine

E) Mustesarin gérevden alinmasina iliskin mUsterek
kararnameye

10. Cevre ve Sehircilik Bakanhgi tarafindan Antalya ilinde
bulunan bir taginmaz i¢in alinan yikim kararina karsi,
tasinmazin maliki olan ve istanbul’da ikamet eden A
dava agmak istemektedir.

Buna gore A, islemin iptali icin agagidakilerin
hangisinde dava agmalidir?

A) Ankara idare Mahkemesi
B) Antalya Idare Mahkemesi
C) istanbul idare Mahkemesi
D) Danigtay

E) Ankara Bélge idare Mahkemesi

1.

5237 sayili TCK’ye goére, bir su¢ nedeniyle kiginin
yabanci lilkeye geri verilmesi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Geri vermeye, kiginin bulundugu yer agir ceza
mahkemesi karar verir.

B) Agir ceza mahkemesi geri verme talebinin kabul
edilebilir olduguna karar verse de bu kararin yerine

getirilip getirilmemesi, Bakanlar Kurulunun takdirine
baghdir.

C) Geri verme hélinde, kisi ancak geri verme kararina
dayanak teskil eden suclardan dolayi yargilanabilir.

D) Turk vatandaslarina karsi islenen suglar bakimindan
da geri verme talebi kabul edilebilir.

E) Geri verilmesi istenen kisi hakkinda koruma
tedbirlerine basvurulmasina, Tirkiye’nin taraf oldugu

ilgili uluslararasi s6zlesme hukumlerine goére karar
verilebilir.

www.sinaviBuBagumkonusunda yanilgiya diisiilmesi, agagidaki

hata tiirlerinden hangisinin kapsaminda degerlen-
dirilir?
A) Maddi unsurlarda hata

B) Hukuka uygunluk nedenlerinde hata

C) Kusurlulugu etkileyen nedenlerin maddi sartlarinda
hata

D) Saik hatasi

E) Yasak hatasi

Diger sayfaya geginiz.
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13. Haksizlik teskil eden fiili iglemesi dolayisiyla kisi

hakkinda yapilan kinama yargisindan ibaret olan ve
failin cezalandirilmasini saglayan ceza hukuku ilkesi
asagidakilerden hangisidir?

16.

Yuklenen sugun, hukuka aykiri fakat baglayici emrin
yerine getirilmesi suretiyle islenmesi durumunda fail
hakkinda asagidakilerden hangisine karar verilir?

A) Kanunsuz sug ve ceza olmaz
B) Ceza sorumlulugunun sahsiligi
C) Kusurluluk

D) Kiyas yasagi

E) Suphenin sanigin aleyhine yorumlanmasi

14. Asagidakilerden hangisi hakimin reddi talebinde
bulunabilecek kigilerden biri degildir?

A) Cumhuriyet savcisi B) Tanik

C) Sanik D)Mudafi

E) Katilan

15. Asagidakilerden hangisi, bir savci iglemi deﬂ“ildir?

A) Kovusturmaya yer olmadigina karar vermek

B) iddianame diizenlemek
C) Esas hakkinda mutalaa vermek

D) Suphelinin gbzaltina alinmasina karar vermek

E) Tutuklama karari vermek

A) Beraatine

B) Mahk{miyetine

C) Davanin reddine
D) Davanin digmesine

E) Kusuru bulunmadigi icin ceza verilmesine yer
olmadigina

17. Asagidaki islemlerden hangisi, sinirh ehliyetsizin
bizzat yapabilecegi islemlerden biri degildir?

A) Kendi serbest mallariyla ilgili islemler

B) Karsilik olmaksizin kendilerini yikumlaltkten
kurtaran sézlesmeler

C) Trampa sozlesmesi

SinaVbUIEﬁQ\mcakll sifatiyla kefalet s6zlesmesi

E) Soy bagdinin reddi davasi agma

18. Ayse ile kocasi Ali'nin erkek kardesi Mehmet
arasindaki hisimhigin tiirii bakimindan
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ikinci dereceden yarim kan yan soy hisimlig
B) Uciincii dereceden tam kan yan soy hisimlig
C) Ucgiincii dereceden kayin yan soy hisimlig
D) ikinci dereceden kayin yan soy hisimlig

E) ikinci dereceden tam kan yan soy hisimlig

Diger sayfaya geginiz.
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19. Aile konutu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Sag kalan es, miras payina mahsuben aile
konutunun milkiyetinin kendisine verilmesini talep
edebilir.

B) Aile konutu Gzerinde her halde eslerin payli mulkiyet
hakki vardir.

C) Bir tasinmazin aile konutu niteligini tasiyabilmesi
icin mutlaka tapu kittgune serh verilmis olmasi
gerekir.

D) Malik olmayan esin onayi olsa bile aile konutunun
mulkiyet hakkinin devredilebilmesi mimkan degildir.

E) Aile konutu kavrami sadece esler arasinda edinilmig
mallara katilma rejiminin uygulandidi hallerde
kargimiza gikar.

20. Miras birakan Ahmet, 24 Subat 2012’de &6ldigiinde
geride kizi Ayse ve oglu Oktay kalmistir. Ahmet'in
terekesi agildiginda bankada bulunan £100.000
haricinde baska bir hak ve borcun bulunmadigi gérulur.
Ancak Ahmet’in oglu Oktay, babasinin 6liminden 6 ay

6nce arkadasi Zeynep'e £200.000 bagigladigini belirler.

Bu olay ile ilgili asagidaki ifadelerden hang
yanhstir?

A) Ahmet'in net terekesi £300.000'dir.

B) Miras birakanin 6limiinden 6nceki bir yil iginde
yaptigi bagislamalar tenkise tabidir.

C) Ayse ile Oktay’in sakl pay orani yasal miras
paylarinin yarisidir.

D) Ayse ve Oktay’in, babalarinin mirascisi olarak
almalari gereken sakl pay miktari yetmis beser bin
TL'dir.

E) Ayse ve Oktay almalari gereken yetmis beser bin
TL'nin tamamini Zeynep’ten talep edebilirler.

21.

Yasal 6n alim hakki ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Yasal 6n alim hakki, birlikte mulkiyet ttrlerinden
payh mulkiyette paydaslarin sahip oldugu bir haktir.

B) Yasal 6n alim hakki hukuki islemden kaynaklanan
yenilik doguran bir hak niteligini tasir.

C) Yasal 6n alim hakki, paydaslardan birinin payini bir
bedel karsihidinda paydaslar disindaki tigiinct bir
kisiye devretmesi halinde diger paydaslarca
kullanilabilir.

D) Cebri artirmayla satiglarda yasal 6n alim hakki
kullanilamaz.

E) Yasal 6n alim hakki, satisin hak sahibi paydasa
bildirildigi tarihin Gzerinden 3 ay ve her halde satisin
Uzerinden 2 yil gecmekle duser.

}glww.sinavbul.com

Diger sayfaya geginiz.
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22, Komsusu Ahmet’in nufus clizdanini gizlice alan Can, 24. Genel iglem kosullari ile ilgili agsagidaki ifadelerden
Uizerine kendi resmini yapistirip kendisini Ahmet olarak hangisi yanlistir?

tanitarak, Ahmet’e ait tarlayi iyi niyetli Bilent'e satar ve
tapuda tescilini gergeklestirir. Bilent bu tarla tGzerinde
arkadasi Mehmet'e bir alim hakki tanir ve tapuya bu
hakki serh verirler. Durumu fark eden Ahmet, Bilent ve
Mehmet'e karsi dava acgar.

A) Genel islem kosullarinin diizenlendigi cok sayidaki
s6zlesme metinlerinin, o kosullarin genel islem
kosulu olarak degerlendirilmesi i¢in, 6zdes olmasi
zorunludur.

Bu olayla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

B) Turk Borglar Kanunu’na gére kosullarin kapsami,
yanhstir?

yazi turl ve sekli de genel islem kosulu niteligini

tasimalari bakimindan énemli degildir.
A) Ahmet'in actigi dava sicilin duizeltiimesi davasidir. ¥ ! m 1 aeglid

C) Bir kosulun genel islem kosulu sayilabilmesi igin
ileride cok sayidaki benzer sézlesmede kullaniimak

amaciyla hazirlanmis olmasi gerekir.
B) Bu dava devam ederken olasi hak kayiplarini y ¥ g

onlemek icin ayni hak iddia eden Ahmet'in, tapu
siciline gegici tescilin serhinin verilmesini talep

. . D) Bir s6zlesme sartinin Turk Borglar Kanunu’na gére
etmesi gerekir.

genel islem kosulu sayilabilmesi igin bu kosulun asil
s6zlesmede veya sézlesme ekinde yer almasi 6nem

C) Bulent, iyi niyetli olmakla birlikte, yolsuz tescile tasimaz.

glivenen Uglincl kisi oimadigindan tarlanin milkiyet

hakkini kazanmamistir. E) Sozlesmeye, sézlesme kosullarinin her birinin

tartisilarak kabul edildigi ydoniinde konulacak
hukimler tek basina o sézlesme kosullarini genel

D) Bulent bu olayda ancak tum kosullari mevcutsa islem kosulu olmaktan gikarmaz.

olagan zaman asimi hilkimlerinden yararlanarak
mulkiyet hakkini kazanabilir.

E) Mehmet iyi niyetli ise, tapuya serh verildigi i¢in ahm

hakkini kazanir. 25. Asiri yararlanma sonucunda sémiiriilen kisiye (zarar

www.sinavbubéenrkisiye) Tiirk Borglar Kanunu ile taninmig
haklar bakimindan agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Somdurulen kisi s6zlesmeyi, sézlesmenin kurulma-
sindan itibaren 1 yil iginde iptal edebilir.
23. Asagidakilerden hangisi, Tiirk Borglar Kanunu’nda
yer alan yazil sekil yerine gegen metinlerden biri

degildir? B) Sémiiriilen kisinin sézlesme ile bagl olmamasi Tiirk
Borglar Kanunu’na gére mimkin olmayip sadece
A) imzali mektup oransizligin giderilmesini talep hakki vardir.

B) Cep telefonu ile génderilen mesaj (SMS) C) Sémdrilen kisi, durumun &ézelligine gore ya s6zles-

me ile bagl olmadigini diger tarafa bildirebilir ya da

. . sbzlesmeye bagli kalarak edimler arasindaki
C) Asli borg altina girenlerce imzalanmis telgraf oransizligin giderilmesini isteyebilir.

D) Teyit edilmis olan faks mesaii D) Sémurdlen kisi, sbzle§me ile bagh olmaglglm agin
yararlanmanin sebebi ne olursa olsun sézlegsmenin
kurulmasindan itibaren 10 yil iginde ileri sirmelidir.

E) Guvenli elektronik imza atilarak gonderilen ve

saklanan belge
E) Oransizligin giderilmesini talep etmede, sémurtlen
kisiye Turk Borglar Kanunu ile taninan kisa sire
2 yildir.

6 Diger sayfaya geginiz.
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26. Usta A ile ¢iragdi B, bir binanin dis cephe tadilatini
yaparlarken ¢irak, ustasina uzatmak igin eline aldigi
cekici asagiya dusurilr ve o sirada asagidan gegmekte
olan C, kafasina isabet eden ¢ekic sebebiyle agir
sekilde yaralanir.

Bu olay ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Bu olayda usta A’'nin C’ye karsi sorumlulugu adam

calistiranin sorumlulugu kapsaminda degerlendirilir.

B) Adam galistiranin sorumlulugunun dogabilmesi igin
A ile B arasinda adam calistirma iligkisinin
bulunmasi gerekir.

C) Adam galistiranin sorumlulugu kusursuz sorumluluk
turd oldugu icin A'nin C’ye karsi sorumlulugunun
dogmasinda kusurlu olup olmamasi 6nemli degildir.

D) Adam caligtiranin sorumlulugu 6zen ilkesine
dayandigindan kurtulus kaniti getirilebilen bir
sorumluluktur; A kurtulus kaniti getirerek
sorumluluktan kurtulabilir.

E) A’nin sorumluluktan kurtulmasinda, isletmenin
calisma duizeninin bu zararin dogmasini énleyecek
yeterlilikte ve nitelikte olmasini saglamamis
bulunmasi énemli degildir.

28. Gegerli olarak kurulmus olan ve siirekli borg iligkisi

doguran bir sézlesmenin sonradan ortaya ¢ikan bir
nedenle ileriye etkili olmak lizere sona erdirilmesine
ne ad verilir?

A) Kesin hukimsuzluk B) Dénme

C) iptal D)Fesih

E) Eksiklik

29. Ticari temsilcinin (ticari miimessilin) muvekkil tacir

adina ve ticari isletme ile ilgili olarak asagidakiler-
den hangisini yapabilmesi i¢in agikc¢a yetkilendiril-
mesi gerekir?

A) Tacirin ticari isletmesine dahil tasinmazlar tizerinde
sinirli ayni hak kurmak

B) Tacir adina 6diing s6zlesmesi yaparak bankadan
kredi gcekmek

C) Tacir adina bono diizenlemek

D) Avukat olmasa bile ticari islerle ilgili davalarda,
mahkemede taciri temsil etmek

E) Isletmede calisacak iggiler ile hizmet s6zlegmesi

www.sindvbul.cglfietmek

27. Ave B, 25 Ocak 2012’de yaptiklari sézlesme ile A’'nin
B’ye 2 ton piring teslim etmesini ve teslimatin bir sonraki
ayin ortasinda yapilmasini kararlastirirlar.

Bu olaya gére A, 2 ton pirinci hangi tarihte teslim

etmelidir?
A) 14 Subat 2012 B) 15 Subat 2012
C) 16 Subat 2012 D)28 Subat 2012

E) 29 Subat 2012

30. Ticari is ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Taraflardan biri icin ticari sayilan ig, arada sézlesme
varsa diger taraf icin de ticari sayilir.

B) Ticaret sirketi tacirin butin isleri ticari is niteligin-
dedir.

C) Ticari bir borca kefalet halinde kanunda veya s¢z-

lesmede aksi 6ngoérilmemisse miteselsil kefalet
s6z konusudur.

D) Bir esnaf igletmesini ilgilendiren butin islem ve fiiller
ticari igtir.

E) Ticari bir iste uygulanacak temerrt faizi orani
sOzlesme ile kararlagtirimamigsa avans faiz orani
Uzerinden temerrUt faizi talep edilebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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31. Adi sirkette kar ve zararin paylagimi ile ilgili agagi-

daki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kar ve zarar paylagim oranlari sirket s6zlesmesinde
belirlenebilir.

B) Kar ve zarar paylasimina iliskin esaslar sirket s6z-
lesmesiyle veya ortaklar karariyla belirlenmemisse,
ortaklar kar ve zarari sermayeye katilim oranlarina
gOre paylasirlar.

C) Ortaklar, kar ve zarar oranlarini belirleme yetkisini
Gclncu bir kisiye birakabilirler.

D) Zarara katihm oranlari belirlenmemisse ortaklarin
karin paylasimina iligkin olarak kararlastirdiklari
oran, zarar hakkinda da uygulanir.

E) Adi sirkete sadece emegini sermaye olarak getiren
ortagin, ortaklar arasinda etki doguracak sekilde,
zarardan muaf tutulmasi kararlastirilabilir.

32. Asagidaki haklardan hangisi, anonim sirkette

33. Polige ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Police bedeli hem yazi hem de rakamla gosterilip de
iki bedel arasinda fark bulunursa rakam ile gésteri-
len bedel Ustin tutulur.

B) Polige bedeli yalniz yaziyla veya yalniz rakamla
birden ¢ok defa g&sterilmis olup da bedeller
arasinda fark bulunursa en yiksek olan bedel
gecerli sayilir.

C) Poligede muhatap, ancak senedi kabul ederse
6deme yukimlalagu altina girer.

D) Policedeki imzanin el yazisi ile atiimasi zorunlu
degildir; guivenli elektronik imza yeterlidir.

E) Poligedeki imza sahiplerinden birinin policeden
dogan taahhutleri gecersiz olursa policede imzasi
bulunan diger kisilerin de policeden dogan
taahhutleri sona erer.

34. Keside ve 6deme yeri ayni olan ¢ek, 01.02.2012

sadece azlik olusturan pay sahiplerine tanigpusw .sindvbulagpge dizenlenmis ve ayni glin lehtara teslim

olup pay orani azlik olusturmaya yetmeyen pay
sahipleri tarafindan kullanilamaz?

A) Kar payi almak

B) Genel kurul toplantisina katilmak

C) Genel kurulda oy kullanmak

D) Genel kurul kararinin iptali icin dava agmak

E) Mali konularla ilgili genel kurul gérigsmelerini
erteletmek

edilmistir. Ancak c¢ekin Uzerine keside tarihi olarak
01.06.2012 tarihi yazilmigtir.

Bu ¢ekin gegerli olarak ibraz edilebilecegi son giin,
asagidakilerden hangisidir?
A) 11.02.2012 B)01.03.2012
C)01.05.2012 D)11.06.2012

E) 11.07.2012

Diger sayfaya geginiz.
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35. Genel haciz yoluyla takibe itiraz ile ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) itiraz, 5deme emrinin tebligi tarihinden itibaren
7 gun iginde dilekgeyle veya sozll olarak icra
dairesine bildirilir.

B) Kismi itirazda borglu, itiraz ettigi bor¢ miktarini ay-
rica ve acgik¢a belirtmelidir, aksi takdirde borcun
tamamini inkar ettigi kabul olunur.

C) Takibe itiraz edildigi, masrafi alacaklinin yatirdigi
avanstan karsilanmak suretiyle 3 giin iginde bir
mubhtira ile alacakliya teblig edilir.

D) itiraz eden borglu, itirazin kaldirlmasi durugmasinda
alacaklinin dayandidi senet metninden anlasilanlar
disinda, itiraz sebeplerini degistiremez ve genigle-
temez.

E) Borglu, takibin dayanagdi olan senet altindaki imzayi
reddediyorsa bunu, itirazinda ayrica ve agikca
bildirmelidir.

36. Asagidakilerden hangisinde, taginir mallarda satis
talep etme siiresi dogru olarak verilmistir? ywww.sinavbul ?m
A(): gun

A) Hacizden itibaren 3 ay iginde
B) Hacizden itibaren 6 ay iginde
C) Hacizden itibaren 9 ay iginde
D) Hacizden itibaren 1 yil icinde

E) Hacizden itibaren 2 yil iginde

37. Asagidakilerden hangisi icra ve iflas Kanunu’nun

279. maddesine gére aciz nedeniyle iptal
sebeplerinden biri degildir?

A) Para veya mutat 6deme vasitalarindan bagka bir
yolla yapilan 6demeler

B) Borglunun teminat gostermeyi evvelce taahhut etmis
oldugu haller istisna olmak lzere borglu tarafindan
mevcut bir borcu temin igin yapilan rehinler

C) Akdin yapildigi sirada, kendi verdigi seyin degerine
gobre borglunun ivaz olarak pek asagi bir fiyat kabul
ettigi akitler

D) Vadesi gelmemis bir borg igin yapilan édemeler

E) Kisisel haklarin kuvvetlendirilmesi icin tapuya verilen
serhler

38. Dava agilmadan veya icra takibine baglanmadan

evvel ihtiyati haciz yaptirmis olan alacakli, ihtiyati
haczi tamamlayici merasim anlaminda hangi siire
icinde takip talebinde bulunmali veya dava
acmahidir?

B)10 gun C)2 hafta

D)3 hafta E)1ay

Diger sayfaya geginiz.
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39. iflas idaresi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Iflas idaresini teskil edenler, Tirk Ceza Kanunu’'nun
uygulanmasinda memur sayilirlar.

B) iflas idaresi iflas masasinin kanuni temsilcisidir.

C) iflas idaresine Adalet Bakanliinca hazirlanan ve iki
yilda bir yenilenen Ucret tarifesine gore ticret 6denir.

D) iflas idaresi, yaptigi biitiin islemler ve kendisine
yapilan talepler ve beyanlar hakkinda bir tutanak
dizenlemek zorundadir.

E) Iflas idaresi 3 asil ve 3 yedek liyeden olusur. Asliye
ticaret mahkemesi iflas idaresini olusturacak kisileri
seger.

40. iflasin, miiflisin taraf oldugu davalara etkisi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Seref ve haysiyete tecaviizden dogan tazminat
davalari, iflasin agiimasiyla durmaz.

www.singvbul.com

B) Nafaka davalari mal varligint ilgilendirdiginden ifla-
sin agllmasiyla durur; bu davalara ikinci alacaklilar
toplantisindan 10 gliin sonra devam edilebilir.

C) Kigisel durumlara iligkin davalar, iflasin acilmasiyla
durmaz.

D) Vucut tzerine ika olunan zararlardan dogan tazmi-
nat davalar iflasin agilmasiyla durmaz.

E) Acele haller ve kanundaki istisnalar diginda muflisin
taraf oldugu hukuk davalari, iflasin agilmasiyla durur
ve bu davalara ancak ikinci alacaklilar toplantisin-
dan 10 giin sonra devam olunabilir.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin iktisat Testi i¢in ayrilan kismina igaretleyiniz.

2,

Klasik ve Marksist iktisadin benimsedigi artik kav-
rami, Uretimin toplam degerinden asagidakilerden
hangisinin ¢ikarilmasiyla elde edilen bir degerdir?

A) Toplam Uretim maliyeti  B)Katma deger

C) s glicl maliyeti D)Sermaye maliyeti

E) Toprak ranti

John Bates Clark’in Boliisiim Teorisi’ne gore, top-

rak rantini belirleyen temel etken asagidakilerden
hangisidir?

A) Farkli topraklar arasindaki verimlilik farklari
B) Topragin marjinal verimi

C) Uretiminde toprak kullanilan mallarin tiiketiciye
sagladigi marjinal fayda

D) Topragin, artik yaratan tek verimli faktor olpasiv.sina

E) Topragin miktarinin sabit olmasi

f (K, L) =min{K, 2L} seklinde verilen bir Giretim

fonksiyonunda ikame esnekligi katsayisi kagtir?

A) 0 B) C) 1 D) 2 E) ®

M| =

4.
1. mal gy < 0
2. mal 0< gy < 1
3. mal 1<egy
Talebin gelir esnekliginin gy ile gosterildigi
durumda, tabloda verilen mallarla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
1. mal 2. mal 3. mal
A) Luks Dusuk Zorunlu
B) Dusuk Zorunlu Luks
C) Dusuk Laks Zorunlu
D) Zorunlu Luks Dasuk
E) Zorunlu Dusik Luks
vbul.com
5.

Tiketici dengesinin saglandigi durumda, agagidaki-
lerden hangisi her mal igin aynidir?

A) Tuketilen mallarin marjinal faydalari
B) Tuketilen mallarin marjinal ikame oranlari
C) Tuketilen mallarin fiyatlari ile marjinal faydalarinin

carpimlari

D) Tuketilen mallarin marjinal faydalarinin fiyatlarina
oranlari

E) Tuketilen mallarin marjinal faydalarinin tiketicinin
gelirine oranlari

11
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Mallarin fiyatlari yliizde 50 ve tiiketicinin geliri ylizde
25 oraninda artarsa biitge dogrusu igin agagidaki-
lerden hangisi séylenebilir?

A) Egimi artar. B) Egimi azalir.
C) Egimi degigsmez. D)Saga kayar.

E) Konumu degismez.

Talep fonksiyonunun sifirinci dereceden homojen
oldugu durumla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak dogrudur?

A) Gelir iki kat artarsa tuketici, fayda diizeyinin sabit
kalmasi i¢cin harcamalarini iki kat artirir.

B) Tiketici, gelirinin tamamini harcamaz.

C) Fiyatlar sabitken gelir iki katina gikarsa her mala
olan talep iki katina ¢ikar.

D) Gelir sabitken fiyatlar iki katina gikarsa her mala
olan talep yariya diser.

E) Fiyatlar ve gelir ikiye katlanirsa tiketim degismez.

9. Cournot ve Bertrand oligopol modelleriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Firmalar Uretim miktarlarini Cournot modelinde ayni
zamanda belirlerken, Bertrand modelinde farkli
zamanlarda belirler.

B) Firmalar Gretim miktarlarini Bertrand modelinde ayni
zamanda belirlerken, Cournot modelinde farkli
zamanlarda belirler.

C) Firmalar Cournot modelinde fiyati belirlerken,
Bertrand modelinde Uretim miktarlarini belirler.

D) Firmalar Cournot modelinde Uretim miktarlarini
belirlerken, Bertrand modelinde fiyati belirler.

E) Firmalar Cournot modelinde tam bilgiye sahipken,
Bertrand modelinde eksik bilgiye sahiptir.

10. Satin alinan mal miktari degistikce farkli fiyatin
uygulandigi fiyat politikasina ne ad verilir?

A) 1. dereceden fiyat farklilastirmasi

B) 2. dereceden fiyat farklilastirmasi

WWW'SinaVbUIﬁﬁ%mereceden fiyat farkhlastirmasi

Bir monopolct Q birim mal arz ettiginde piyasada olu-
san fiyatP = 10 — Q olmaktadir. Monopolcinin marjinal

maliyeti £2’dir ve Uretim yaptigi takdirde lisans Ucreti
olarak devlete £18 6demesi gerekmektedir.

Buna goére monopolciiniin, karini en yiiksege
cikarmak icin kag birim iiretim yapmasi gerekir?

A) 6 B) 4 C)3 D) 2 E) O

D) Iki kisimli fiyatlandirma

E) Marj fiyatlamasi

11. Asagidakilerden hangisi, tam rekabet piyasalarinda
9érilmez?

A) Firmalarin fiyat kabul edici olmasi
B) Mallarin homojen olmasi

C) Faktor akiskanhiginin tam olmasi
D) Marj deg@erinin 1’den blyiik olmasi

E) Tam bilgi olmasi

12 Diger sayfaya geginiz.
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12. Bir malin Giffen mali olarak tanimlanabilmesi igin
ikame etkisi, gelir etkisi ve toplam etki hangi
yonlerde olugmahdir?

ikame etkisi Gelir etkisi Toplam etki
A) Pozitif Negatif Pozitif
B) Negatif Negatif Negatif
C) Negatif Pozitif Pozitif
D) Pozitif Pozitif Pozitif
E) Negatif Pozitif Negatif

13. Yalniz bir mal tiketen bir tiketicinin toplam fayda fonk-

siyonu ax —xdir. (x miktari gésterirken, a pozitif bir
katsayidir.)

Bu tiiketicinin doyum noktasi 2 birim olduguna
gore, a kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

15.

Tiketim
TEI:) fonksiyonu
10,8 4

10 1

T 1 » Harcanabilir

1 2 gelir

Sekilde verilen dogrusal tiiketim fonksiyonuna gére,
I.  Otonom tuketim 10’dur.

Il. Marjinal tiketim egilimi 0,8'dir.

[ll. 'Harcanabilir gelir 3 olsayd: tiketim 12,4 olurdu.

IV. Harcanabilir gelir 100 olsaydi tasarruflar 10 olurdu.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) 1l ve lll C)lil ve IV

D)1, 1lvelll E)L I, 1l ve IV

www.singvbul.com

14. Bir ekonomide, gazete fiyatlari t1'den £2’ye yiiksel-

diginde talep edilen miktarin 1 milyondan 500 bine
distigu gézlemlenmigtir.

Buna gore, gazete icin talebin fiyat esnekligi mutlak
deger olarak kagtir?

AL B )

[N RS

D) 2 E) 4

b | —
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16. Paranin dolasim hizinin gayrisafi yurt ici hasila
(GSYIH) deflatoriine orani, asagidakilerden
hangisine esittir?

A) Reel GSYIH / Para arzi
B) Nominal GSYIiH / Para arzi
C) Para arzi / Reel GSYIH
D) Para arzi / Nominal GSYiH

E) Nominal GSYIH / Reel GSYIH

Diger sayfaya geginiz.
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17. Yatinmin faize duyarlihg: artarsa asagidakilerden 20. Asagidakilerden hangisi, toplam arz egrisini saga
hangisi gerceklesir? kaydirir?

A) Harcama garpani artar. A) Fiyatlar genel diizeyindeki artis

B) IS egrisi daha dik olur. B) Petrol fiyatlarindaki artis

C) IS egrisi daha yatik olur. C) Nominal Ucretlerdeki artig

D) LM egrisi daha dik olur. D) Vergi oranlarindaki artis

E) LM egrisi daha yatik olur. E) Is glict verimliligindeki artis

18. Yapigkan Ucret Modeli’ne gére, fiyat diizeyinin 21
beklenenden daha yiiksekte olustugu durumda
asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

. ikiz agiklar kavrami, agagidakilerden hangisini ifade
eder?

A) Butce acigi ile tasarruf agigi
A) Toplam arz egrisi negatif egimli olur.

B) Butge acigi ile dis ticaret agigi
B) Reel Ucretler azalir.

C) Dis ticaret agigi ile tasarruf agigi
C) Hasila artar.

D) Butge acigi ile enflasyonist agik
D) s giici talebi artar.

E) Tasarruf agigi ile enflasyonist acik
E) Nominal Gcretler degismez.

WWW.SiNg Vil U kslibir ekonomide toplam vergilerin, otonom vergiler
19. Harcanabilir kisisel gelirin artmasi asagidakilerden ve reel gayrisafi yurt ici hasilaya bagli vergiler olarak

hangisine sebep olur? ikiye ayrildigi kabul edilmigtir. Toplam vergiler 100,
otonom vergiler 50 ve reel gayrisafi yurt ici hasila 200

A) Uyarilmis tiketimin azalmasina birimdir.
B) Uyarilmis tasarrufun artmasina E:;Iargére, bu ekonomideki marjinal vergi haddi

C) Otonom tiiketimin artmasina

D) Otonom tasarrufun artmasina ' E) 1

| =

|
. o 10 3 4
E) Marjinal tiiketim egiliminin artmasina

14 Diger sayfaya geginiz.
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23. Klasik Model’e gére genigletici maliye politikasinin,
o6zel sektér harcamasini hiikiimet alimlarindaki artis
kadar azaltmasina ne ad verilir?

26. Devletin para basma suretiyle satin aldigi reel mal
ve hizmet miktarina ne ad verilir?

A) Enflasyon B) Devaltiasyon
A) Paranin yansizhgi B) Fisher etkisi

C) Senyoraj geliri D) Stagflasyon
C) Pigou etkisi D)Tam engelleme

E) Sterilizasyon
E) Nominal tcret katihgi

27. Asagidakilerden hangisi, enflasyonun maliyetleri

24. Uretim teknolojisi veri iken sadece emek faktéri ile arasinda sayillamaz?

Uretim yapilan bir ekonomide, emek miktari ile toplam

Uretim arasindaki iligki tabloda gésterilmistir. A) Gelir ve servet dagilimini bozmasi

Emek miktari | Toplam Uretim B) Issizligi artirmasi
1 10 C) Yatinm kararlarinin ertelenmesine yol agmasi
2 19 D) Kaynak dagilimini bozmasi
3 25 E) Nakit tutma maliyetini artirmasi
4 28
Buna gore bu ekonomiyle ilgili,
.. e 28. Ayni risklilik diizeyinde, ayni dlglide likit olan ve
. Emegin marjinal Grinl azalmaktadir.

ayni sekilde vergilendirilen tahvillerin degisik
Il. Uretimde, Azalan Verimler Kanunu gegerliWWW.Sinavbut.g’ﬂtf)fdek' faiz oranlarini gdsteren egriye ne ad
IIl. Dérdiincd gi jinal Urind Uksektir. -
6rdiincl emegin marjinal triind en ylksektir A) J egrisi
ifadelerinden hangileri dogrudur? -
ifadelerinden hangileri dogrudur B) Laffer egrisi

A)Yalniz | B)Ive ll C)lve lll C) Getiri egrisi

D) Phillips egrisi
D)1l ve i )L, Ihve I E) Zamanlar arasi farksizlik egrisi

25. Ters U seklindeki bir getiri egrisiyle ilgili asagidaki

29. Yurt icinde Uretilmeyen bir malin ithalatina
ifadelerden hangisi dogrudur?

uygulanan vergilere ne ad verilir?

A) Vade arttikga faiz 6nce artar, sonra azalir. A) Engelleyici tarife B) Spesifik tarife

B) Vade arttikga faiz 6nce azalir, sonra artar. C) Koruyucu tarife D)Hasilat tarifesi
C) Vade arttikga faizler degismez.

E) Bilesik tarife
D) Vade arttik¢a faizler azalir.

E) Vade arttikca faizler katlanarak artar.

15 Diger sayfaya geginiz.
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30. Asagidakilerden hangisi, serbest bolgelerin kurulug 33.

amaglarindan biri degildir?

A) Yabanci sermaye giriglerine uygun ortam
hazirlamak

B) Gumruk gelirlerini artirmak
C) Ihracati artirmak
D) Ticari ve sinai faaliyetleri tesvik etmek

E) Transit mallarin diger tlkelere satigini
kolaylastirmak

31. Karsilagtirmal Ustiinliikler Teorisi’'ne gore, bir 34,
tilkenin belirli bir malda karsilastirmali iistiinliige
sahip oldugu durumda, o malla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Emek / Sermaye oraninin degisken oldugu bir
maldir.

B) Emek mobilitesinin goreli olarak diistk oldugu bir
maldir.

C) Emek mobilitesinin goreli olarak ylksek oldugu bir
maldir.

I. Kisi basina dusen gelir
II. Gelir dagilimi esitsizligi
1I. Issizlik orani

IV. Enflasyon

Kuznets’in Ters U Egrisi’ne gore, yukaridakilerden
hangileri arasinda bir iligki vardir?

A)lilell B)lile Il C)lile IV

D)Ilile M E)lilile IV

Asagidaki endekslerden hangisi, yoksullugu élgmek
icin kullanilmaz?

A) Kafa Sayisi Endeksi

B) Sen Endeksi

C) Foster-Greer-Thorbecke Endeksi
D) Lorenz Endeksi

E) Yoksulluk A¢igi Endeksi

www.singvbul.com

D) Emek verimliliginin goreli olarak dusuk oldugu bir
maldir.

E) Emek verimliliginin géreli olarak yiiksek oldugu bir 35,
maldir.

32. Dogal kaynaklarin diinya fiyatinin artmasinin, bu
dogal kaynaklarin iiretimini yapan lilkelerde
geleneksel sanayi liretiminin azalmasina neden
olmasi asagidakilerden hangisiyle adlandirilir?

A) Hollanda Hastaligi

B) Linder Hipotezi

C) Asamali Gelisme Teorisi
D) Lokomotif Teorisi

E) Metzler Paradoksu

16

Az gelismis llkelerin, fert basina sermayenin ve fert
basina ¢iktinin diisiik oldugu bir durumdan ¢ikmaya

caligssa da yeniden baslangi¢ durumuna dénmesine
ne ad verilir?

A) Kosulsuz yakinsama
B) Kosullu yakinsama
C) Yoksulluk tuzagi

D) Altin kural

E) Feldstein-Horioka bulmacasi

Diger sayfaya geginiz.
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36. “Az gelismis Ulkeler yeterli kaynaklara sahip degildir ve

ayni zamanda bu kit kaynaklardan yararlanmayi da
bilmemektedir. Bu nedenle az gelismis Ulkeler dengesiz
biyumek zorundadir.” seklinde ifade edilen Dengesiz
Biiyiime Doktrini’nin en 6nemli savunucusu
asagidakilerden hangisidir?

A) Hirschman

B) Kuznets C)Lewis

D)Rostow E) Kaldor

37. TC Merkez Bankasi Odemeler Dengesi istatistikleri-

38.

39.

ne gore, 2011 yilh sonunda yillik cari islemler agigi
kag milyar ABD dolar olmustur?
A) 466 B)66,3 C)772

D) 81,8 E) 894

Yurt disindaki yatinmlardan elde edilen kar ve faiz
gelirleri, 6demeler dengesi icinde agagidakilerin
hangisinde gésterilir?

I. Turkiye Kalkinma Bankasi
Il. Tirkiye ihracat Kredi Bankasi
ll. ilbank

Yukarnidakilerden hangileri, kamu sermayeli kalkin-
ma ve yatirirm bankalar arasinda yer alir?
A)Yalniz |

B)Ivell C)lve Il

D)Ilve lll E)I, lvelll
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A) Sermaye hesabi B) Finans hesabi

C) Net hata ve noksan D)Cari iglemler hesabi

E) Portféy hesabi

Asagidakilerden hangisi, tezgah ustii bir piyasadir?

A) TCMB agik piyasasi

B) TCMB interbank para piyasasi
C) IMKB tahvil ve bono piyasasi
D) Istanbul altin borsasi

E) Bankalar arasi repo piyasasi

17
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1. Bu testte 40 soru vardir.

iSLETME

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin igletme Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Teknoloji, bir organizasyonda asagidakilerden
hangisini etkilemez?

A) Kisileri B) Denetim alanini

C) Orgiitsel iligkileri D)Y®dnetim tekniklerini

E) Hissedar sahipligini

I. Gegmis deneyimler
II. Kisilik
IIl. Tutumlar

Yukaridakilerden hangileri, algilamay etkileyen
faktorler arasinda yer alir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)lve lll

D)Il ve Il E)I, [Lve lll

4.

Bir biitiiniin, kendisini olugturan parcalarin
toplamindan daha fazlasini ifade ettigini belirten
kavrama ne ad verilir?

A) Holizm B) Horistik

C) Entropi D)Negatif entropi

E) Etkililik

Gidiileme etmenlerini; saglik etmenleri ve
gilidiileyici etmenler olarak siniflandiran kuram
asagidakilerden hangisine aittir?

A) Maslow

B) McClelland C)Herzberg

D)Pavlov E) Vroom

www.singybul com
\é. l“Il\/chregor, insan dogasi ve gudileme arasindaki

3. lisletmenin gelecekte nerede olmak ve nasil
goriinmek istedigi agsagidakilerden hangisiyle
belirlenir?
A)Misyon

B) Hedef C)Amacg

D)Vizyon E) Politika

18

iliskileri X ve Y Kuramlari ile tanimlamistir.

Buna goére asagidakilerden hangisi, Y Kuramrnin
ozelliklerinden biridir?

A) Insanlarin gogu yaratici degildir ve degisiklige karsi
direng g0sterir.

B) Kisinin amaglarina yénelmesi, dddlle birlikte basari
ihtiyacini tatmine ydneliktir.

C) Ortalama bir insan, kendisine en fazla ekonomik
kazang getirecek isi yapar.

D) Ortalama bir insan, is ve yukselmeye hevesli
degildir.

E) Kisiler, kendilerini dugtindukleri icin 6rgtit amaglarini
6nemsemezler.

Diger sayfaya geginiz.
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Albert Bandura’ya gore bir davranis; bilissel, davranig-

sal ve gevresel belirleyiciler arasinda strekli ve kargilikl

etkilesimlerle agiklanabilir.

Buna goére, bu goriis asagidaki yaklagsimlardan
hangisinin iginde incelenmektedir?

A) Sosyal Ogrenme Kurami
B) Sartlandirma Kurami

C) Etki Kanunu

D) Sureg Modeli

E) Umit Kurami

8. Asagidaki iletisim ag modellerinden hangisinin

merkezilesme derecesi en yiiksektir?

A)Y bigimi B) Zincir C) Tekerlek

D)Serbest E) Cember

arasinda yer alir?

A) Uzun sureli istihdam

B) Bireysel karar verme

C) Kolektif sorumluluk

D) Hizli degerlendirme ve ylikseltme

E) Isciye yalnizca isci olarak bakma

10. 7-S Modeli, bir isletmeyi basarili veya basarisiz yapan
nedenleri bulmaya calisir.

Asagidakilerden hangisi, 7-S Modeli’ni olusturan
etmenlerden biri degildir?
A) Strateji

B) Yapi C)Beceriler

D) Ustunltkler E) Personel

19

11. Biirokratik personelin sayisi ile yapilacak is sayisi-
nin ters orantili oldugunu 6ne siiren elestirel fikir
asagidakilerden hangisidir?

A) Peter llkesi B) Hawthorne Etkisi

C) Kisith Rasyonellik D)Sinerjik Etki

E) Parkinson Kanunu

12. Asagidakilerden hangisi, sinerjik etkiden faydalan-

maya 6rnek olusturmaz?
A) Stratejik birlik B) Ortak girisim
C) Proje tipi igler D)Tekel

E) Konsorsiyum

13. Neoklasik yonetim akiminin énciisii kabul edilen
arastirma asagidakilerden hangisidir?

A) Harwood Arastirmasi

Asagidakilerden hangisi, Z tipi érgiitiin 6zellikleni.sindavbul.com

B) Tavistock Arastirmalari
C) Hawthorne Arastirmalari
D) Porter'in Endustri Analizi Arastirmasi

E) Woodward Arastirmasi

14. Orgiitte; karar verme, planlama ve bunlarin yiiriitiil-
mesinde dogru, diiriist ve adil davranilip davranil-
madigi ile ilgili adalet olgusu, igletme literatiiriinde
asagidakilerden hangisiyle adlandirilir?

A) Etkilesim adaleti B)islem adaleti

C) Dagitim adaleti D)Normatif adalet

E) Devam adaleti

Diger sayfaya geginiz.
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15. Asagidakilerden hangisi, talep tahmininde kullani-
lan regresyon ydntemiyle iligkili bir kavramdir?

A) Amag fonksiyonu B)Bagimli degisken

C) Kisit D)Faaliyet bollugu

E) Tam sayili degigken

16. Bir isletmenin; miisteri iliskileri, siparis karsilama
ve tedarikgi iligkileri siireglerini baglayan hizmet,
malzeme ve bilgi akisi ag1 asagidakilerden
hangisiyle adlandirilir?

A) Tedarik zinciri B) Tedarik suresi

C) Tedarik duyarlihg D)Tedarik kanali

E) Tedarik kapsami

17. Asagidakilerden hangisi, stok yonetim modellerinde
kullanilan maliyet bilesenlerinden biri degildir?

A) Elde bulundurma maliyeti

B) Hizlandirma maliyeti

C) Elde bulundurmama maliyeti
D) Siparis verme maliyeti

E) Toplam stok maliyeti

18. USB bellek montaji yapan bir isletmenin triin basina
standart maliyeti £15'tir. Bunun £7’sini malzeme maliye-
ti olugturmaktadir. USB bellekler £30’dan satiimaktadir.

Buna gore, sadece malzeme maliyetlerini degistire-
rek ¢ok faktorli uretkenligini 3 diizeyine gikarmak
isteyen isletme, bu amacina ulagsmak i¢cin malzeme
maliyetini kag liraya diigtirmelidir?

C) 4 D) 3 E) 2

A) 6 B) 5

19.

20.

. X4
www.sindgvbul.com
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Bir projeyi olusturan faaliyetler, 6nceki faaliyetler ve
faaliyet sireleri asagidaki tabloda verilmistir.

Faaliyet Onceki faaliyet Sure (giin)
A - 5
B A 2
C A 4
D B,C 3
E C 5
F D, E 2

Buna gore, bu proje kag glinde biter?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Maksimizasyon yapisindaki bir dogrusal programlama
modelinin degiskenlerinin ¢6zim degerleri asagidaki
tabloda verilmistir.

C6zim  Amag fonksiyonu indirgenmis
Degisken dederi katsayisi maliyet
3 7 0
Xo 25 5 0
X3 0 3 -1

Buna gore, X3 ’lin ¢6ziime girebilmesi icin amag

fonksiyonu katsayisinin alabilecegi en kiicik deger
kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 8

Diger sayfaya geginiz.
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21. Ongériilmeyen talepleri kargilamak iizere tutulan

stok miktari agagidakilerden hangisiyle adlandirilir?

A) Glivence stoku B)Musteri stoku

C) Talep stoku D)Tedarik stoku

E) Ozel stok

22. Asagidakilerden hangisi, kalite maliyetlerinin
olgiilmesinde kullanilmaz?

A) s glicli endeksi B) Maliyet endeksi

C) Risk endeksi D)Satis endeksi

E) Uretim endeksi

23. Asagidakilerden hangisi, kurulus yeri segimi
stirecinde kullanilabilecek tekniklerden biri
degildir?

A) Tasima modeli

B) Basabas noktasi analizi

C) Optimizasyon

D) Bekleme hatti (kuyruk) modeli

E) Similasyon

24. Asagidakilerden hangisi, fiili kapasiteye etki eden

faktorlerden biri degildir?

A) Tasarim faktori B)Kurulus yeri faktéri

C) Stireg faktori D)is giicti faktéri

E) Dinamik faktor

21

. Intiyag kavramiyla ilgili olarak agagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) intiyaclar insanlarin temel gereksinimleridir.
B) inhtiyaglar her zaman basit degildir, anlasilmasi icin
yorum yapilmasi gerekebilir.

C) Intiyag, yoklugun meydana getirdigi gerilim halidir.

D) Insanlar, yeme ve igme kadar dinlenmeye de ihtiyag
duyarlar.

E) Ihtiyaglar belli nesnelere yénlendirildiklerinde talep

ortaya c¢ikar.

26. Asagidakilerden hangisi, pazar bolimlendirmenin

etkin olabilmesi i¢cin gerekli olan kosullardan biri
degildir?

A) Bolumlendirmenin olgulebilir olmasi

B) Pazarin yeterli blyuklikte olmasi

C) Bolumlendirmenin yalnizca somut Grlnler icin
yapilmasi

WWW'SmaVbUIEﬁ%}ar bélimlerinin farklilagsmaya uygun olmasi

E) Pazar bolumlerinin harekete gegilebilir olmasi

27. Asagidakilerden hangisi, tiriin diizeyleri iginde

somut iiriinii olugturan degiskenlerden biri degildir?

A) Kalite dlizeyi B) Urtin 6zellikleri

C) Tasarim D)Garanti

E) Marka

Diger sayfaya geginiz.
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28. Bir otomobilin belirli bir kilometrede kag litre yakit 32. Piyasada satilan bazi deterjanlar, kimyasal 6zellikleri
tiikettigi bilgisi, agsagidaki giidii tiirlerinden ayni olmasina ragmen ambalajlari ve reklamlari degis-
hangisiyle ilgilidir? tirilerek piyasaya sunulmaktadir.

A) Birincil gudiiler B) ikincil guidler Buna gore bir igletmenin, mevcut pazarda kendi
tiriintiniin rakip isletmelerin iiriinlerinden farkh ol-
C) Rasyonel guduler D)Bilingli olmayan guduler ::%";;ﬁp;sm' yaratmak igin harcadigi ¢abalara ne

E) Atil gudler A) Uriin gelistirme

B) Cesitlendirme

C) Pazar gelistirme

29. Ayni iiriin sinifinda, ayni marka ile daha yiiksek D) Uriin hatti uzatma
kaliteyle yeni bir iiriiniin liretiimesi agagidakilerden - .
hangisiyle ifade edilir? E) Urtn karmasini genigletme

A) Uriin dizisinin yukar yénli genisletilmesi

B) Uruin dizisinin asagi yonlu genisletilmesi

33. 2012 yil basinda bir yillik spot faiz orani % 20 ve iki

C) Markanin ileri yénli genisletiimesi yillik spot faiz orani % 25'tir.

D) Markanin asag yonli genigletimesi Buna gére, 2013 yili basi itibariyla bir yillik forward

: . "
E) ok marka stratejisi faiz orani yiizde kag olur?

A) 5 B) 20 C) 25 D) 30 E) 45

30. Asagidakilerden hangisi, tiiketicilerin satinglmav.sinavbul.com
davranisini etkileyen kisisel faktorlerden biridir?

A) Aile B) Meslek
34. Asagidaki teorilerden hangisi, isletmelerde yonetici
C) Sosyal sinif D)Rol ve statii ve hissedarlar arasindaki iligkiyi agiklamaktadir?
E) Ogrenme A) Finansal Hiyerarsi Teorisi
B) Vekalet Teorisi
C) Etkin Piyasalar Teorisi
31. Pazar bolimlendirmede, alttan liste yaklagiminin D) Eldeki Kus Teorisi
benimsenmesiyle pazar béliimiiniin belirlenmesi E) Beklentiler Teorisi
asagidakilerden hangisiyle adlandirilir?

A) Farkhlastinlmamis pazarlama
B) Nis pazarlama

C) Yogunlastirilmis pazarlama
D) Mikro pazarlama

E) Farklilagtiriimis pazarlama

22 Diger sayfaya geginiz.
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35. Asagidakilerden hangisi, hisse senedi opsiyonunun 38. Asagidakilerden hangisi, para piyasasi araglarindan
degerini etkilemez? biri degildir?
A) Pazar endeksi A) Repo B)Hazine bonosu
B) Anlagma fiyati C) Finansman bonosu D)Mevduat sertifikasi

C) Vadeye kalan sture

E) Hisse senedi
D) Faiz orani

E) Hisse senedi fiyatinin oynakligi

39. Zayif tipte etkin olan piyasalarda fiyatlar agagidaki-
lerden hangisini yansitir?
36. Asagidakilerden hangisi, Sermaye Varliklarini Fiyat- . S .
lama Modeli’nin varsayimlarindan biri degildir? A) Firmaya ilgili tm bilgileri
B) Halka agiklanmis tim bilgileri
A) Yatinimcilar, portfoylerini bir donemlik beklenen geti-

riler ve standart sapmalara gére degerlendirir. C) Gegmis fiyat hareketlerini

B) Yatinmcilar daima daha ytksek getiri bekler. D) Finansal tablo verilerini

E) Halka acik olmayan bilgileri
C) Yatirimcilar riskten kagar. ) ¢ y d

D) Yatinmcilar, vergileri ve islem maliyetlerini g6z ard
eder.

E) Yatirnmcilarin, menkul kiymetlerin beklenen getirile- 40. Bir sirket 2012 yili baginda £500 milyon tutarinda bir
rini anlama yetenekleri farklidir. yatirim yapmigtir. Bu yatirrmdan 2013 yili sonunda
www.sinavbubtd8milyon, 2014 yil sonunda £300 milyon ve 2015

yili sonunda £400 milyon nakit girisi elde etmeyi
beklemektedir.

37. ABC Sirketine ait hisse senedinin beklenen getirisi 0,12, N%klt akiglarinin yil iginde aylara.euslt §ekllcje d'agll
S T digi varsayilirsa bu yatirrmin geri 6deme siiresi asa-
getirilerinin standart sapmasi 0,06 ve betasi 1,2'dir. o . . g
gidakilerden hangisidir?

Buna gore, sirketin getirisinin varyasyon katsayisi

A)3vyil,9a B)3yil, 3a
kagtir? Y y Y Y
C D
A)04 B)05 C)06 D)2 E) 20 )2yl 6ay )2y, 3 ay
E)2yil
iSLETME TEST BITTi.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Maliye Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Kamu ekonomisinde kullanilan “ayagi ile oy vermek” 3. Leviathan, kendi agirligi altinda ezilen mitolojik bir deniz
kavramiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi canavaridir.
dogrudur?
Buna gére, Thomas Hobbes’un kullandigi Leviathan
A) Kisilerin, sunulan hizmetleri dikkate alarak oy kavraminin r_n?h.ye teorisindeki kargihg asagidaki-
vermesidir. lerden hangisidir?

A) Devletin kamu harcamalari ile adalet dagitmasi
B) Kisilerin, gonullti olarak sandik basina gitmesidir.

B) BuyUk bir kamu sektériintin ciddi sorunlar yaratmasi

C) Merkezi yonetimden bekledigini alamayan . . . 5
segmenin, yerel yénetimlerde basarili kisilere C) Gelir adaletinin vergilerle saglanmasi
yénelmesidir.

D) Yerel y6netimin, istedigi hizmetleri vermesini D) Hacimce kiiglk olan devletin yeterli kamu hizmeti
saglayamayan vatandasin en uygun yerel tretim sunamamas

birimine gégmesidir. E) Asir artan vergilerin adaletsizlik yaratmasi

E) Merkezi yonetim ile yerel yénetimin sunduklari
hizmetlerin farklilastirilarak etkinligin saglanmasidir.

4. Verimi son derece diisiik oldugu halde konusunu
gizlemenin son derece gii¢ olmasi nedeniyle uy-

Toplumsal yonden vergi ile fayda arasmdaWWy&inavblﬁ;’aI}la‘;‘nﬁs' kolay olan vergi agagidakilerden hangi-
“Kisilerin vergi 6demekle katlandiklari 6zverilerin ’

toplami, ortak hareket etmekle sagladiklari toplam
faydaya esit olmalidir.” bigiminde 6zetleyen iktisatci
asagidakilerden hangisidir?

A) Motorlu tasitlar vergisi
B) Emlak vergisi

A) Von Wiser B) Eugen Bohm-Bawerk C) Bas vergisi

C) Emil Sax D)William Jevons D) Gelir vergisi

E .
E) Leon Walras ) Damga vergisi

24 Diger sayfaya geginiz.
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Vergilemede, muafiyet ve istisna arasindaki temel 8. Belirli bir yasa gelmis ve calismakta olan kimseler-
farkla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? den maktu olarak alinan basg vergisinin dogurabile-
cegi sonu¢ asagidakilerden hangisidir?
A) Muafiyet vergi mukellefini, istisna ise vergi konusunu
vergi disi birakir. A) Sinif usult artan oranlilik
B) Muafiyet 6zel tiketim vergisinde, istisna ise gelir B) Gizli artan oranlilik
vergisinde gecerlidir.
C) Muafiyet gelir vergisinde, istisna ise katma deger C) Dilim usuld artan oranlilik
vergisinde gegerlidir. D) Tersine artan oranlilik
D) Muafiyet vergi konusuyla, istisna ise vergiyi doguran .
olayla ilgilidir. E) Dik artan oranlilhk
E) Muafiyet vergi borcunun tamamini, istisna ise vergi
borcunun bir kismini ortadan kaldirir.
9. Asagidaki tabloda bir vergi tarifesi verilmistir.
i £ Vergi orani (%
Vergilemede esitlik ilkesi ¢gergevesinde, toplum icin Vergi matrahi (t) \ (%)
bir biitiin olarak verginin uygunlugunu g6z 6niine 100 10
alan goriis asagidakilerden hangisidir?
gorus asag 9 200 15
A) Esit mutlak fedakarlik 300 20
B) Esit oranli fedakarlik 400 25
C) Maksimum toplam fedakarlik 500 30
D) Esit marjinal fedakarlk Buna gore, bu vergi tarifesinde uzunluk farki kactir?
E) Enaz toplam fedakarlik Wwwlsinavbullcom
A) 5 B) 20 C) 100 D) 300 E) 400

Asagidakilerden hangisi, sinif usulii vergi tarifesinin
temel sakincalarindan biridir?

A) Alt gelir gruplarinin vergi yukinu artirarak
adaletsizlik yaratmasi

B) Ust gelir gruplarindan daha az vergi alinmasi
dolayisiyla adaletsizlik yaratmasi

C) Harcanabilir gelir agisindan gelir dagilimini tersine
cevirebilmesi

D) Vergi sonrasi gelir agisindan alt ve Ust gelir grubu
arasinda asin fark yaratmasi

E) Vergi 6ncesi gelir dagihimini olumsuz etkilemesi

25

10. Etkin vergiyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Herkesten, glictine gore alinan vergidir.

B) Mukellefte davranis degisikligine yol agmayan
vergidir.

C) Fiyatlar tGizerinde etkili olan vergidir.

D) Devlete en yuksek geliri saglayan vergidir.

E) Toplama maliyeti diistik olan vergidir.

Diger sayfaya geginiz.
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11. Kamu harcamalarinin, olaganiistii olaylara bagl ola-
rak katlanilabilir vergi yiikii yoluyla artisini agiklayan
goriis asagidakilerden hangisidir?

14. Tiketicinin alacagi mal ve esyalarin fiyatini veya g6-
recegi hizmetlerin bedelini azaltmak amaciyla yapi-
lan iktisadi yardimlar agagidakilerden hangisinin
kapsamina girer?

A) Wagner Yasasi

A) Dolaysiz transferler B) Dolayl transferler
B) Gorunuste Artis Yasasi
C) Sermaye transferleri D)Gelir transferleri
C) Baumal Hipotezi
. . . E) Verimli transferler
D) Peacock-Wiseman Hipotezi

E) Ortanca Se¢men Hipotezi

15. Nifus artiginin, saf kamu mallarina yapilan harca-

malar tizerindeki etkisiyle ilgili agagidaki ifadelerden
12. Asagidakilerden hangisi, kamu harcamalarinin gori- hangisi dogrudur?

niiste artis nedenlerinden biri degildir?

A) Toplam harcamayi etkilemez.
A) Paranin satin alma glcunun disgmesi

B) Toplam harcamay artirir.

B) Butce sistemlerinin gayrisafi usule dogru evrilmesi C) Toplam harcamayi azaltir.

D) Kisi basina harcamayi artirir.
C) Kamu hizmetlerinin parayla gérdurilmesi

E) Kisi basina harcamayi degistirmez.
D) Oy hakkinin yayginlagsmasi sonucunda se¢gmen
taleplerinin artmasi

E) Kisi bagina yapilan harcama ayni kaldigi halde

nafusun artmasi WWW'SmaVIB.u'SMe teskili icin yapilan transferler ile sosyal

transferler arasindaki temel farkla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

.. . Lo . . . A) Sermaye teskili icin yapilan transferler yatirnm

13. Ozel kesime ait bir arazi veya binanin kamu kesimi niteliginde, sosyal transferler ise cari nitelikte kamu
tarafindan kamulagtiriimasi nedeniyle ortaya ¢ikan harcamalaridir.
harcama, agsagidakilerden hangisinin kapsamina
girer?

B) Sermaye teskili icin yapilan transferler firmalara
yapilan, sosyal transferler ise kisilere yapilan
A) Reel harcama transferlerdir.

B) Yatirim harcamasi C) Sermaye teskili igin yapilan transferler bir dsnem
icin, sosyal transferler ise birden fazla dénem igin
C) Kalkinma carileri yapllir.

D) iktisadi transfer D) Sermaye teskili icin yapilan transferler igin butgeden

O6denek ayrilmazken, sosyal transferler igin bitce-
E) Sermaye olusumu igin yapilan transfer den 6denek ayrilir.

E) Sermaye teskili icin yapilan transferler karsilkli, sos-
yal transferler ise karsiliksiz transferlerdir.

26 Diger sayfaya geginiz.
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17. Devlet borglarinin mecburi degistirilmesiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Tahvil sahibi yuksek faizli tahvili verip disuk faizli
tahvili almak zorundadir.

B) Tahvil sahibi kisa vadeli tahvili verip uzun vadeli tah-
vili almak zorundadir.

C) Tahvil sahibi ya dusik faizli tahvili ya da erken 6de-
meyi kabul eder.

D) Dustik faizli tahvili kabul etmemesi halinde gegmis
faiz kazanclarini kaybedeceginden, tahvil sahibi
gelecekteki faizden vazgeger.

E) Uzun vadeli tahvili kabul etmemesi halinde anapara-

sini kaybedeceginden, tahvil sahibi degisiklige razi
olur.

18. ihrag faizi yiizde 3 olan bir tahvilin yiizde 10 iskon-

toyla satilmasi halinde gercgek faiz yaklasik olarak
yiizde kag olur?

A) 2,5 B) 3,3 C)44 D) 5,3 E) 7,7

20.

Anapara tutarina dokunmadan borg yiikiiniin

hafifletilmesi icin bagvurulan tedbir agsagidakilerden
hangisidir?

A) Konversiyon B) Tahkim
C) Konsolidasyon D)itfa

E) Amortisman

. intiyari tahkimle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?
A) Devletin, kendi iradesiyle kisa vadeli borg senedini
uzun vadeli bor¢ senediyle degistirmesidir.

B) Alacaklinin, elindeki kisa vadeli senedi uzun vadeli
senetle degistirmekte serbest birakilmasidir.

C) Alacaklinin, kisa vadeli senedi satarak uzun vadeli
senet satin almasidir.

D) Devletin, kisa vadeli borglarini itfa ederek tahville
borglanmaya gitmesidir.

E) Devletin, dusuk faizli borg senedini yuksek faizli borg
senediyle degistirmesidir.

www.singvbul.com

19. Asagidakilerden hangisi, dalgal borglarda kullani-
lan araglardan biri degildir?

A) Hazine bonolari

B) Hazine kefaletini haiz bonolar
C) Miiteahhit bonolari

D) Kisa vadeli avanslar

E) Kuponlu tahviller

27

22. Hazine kefaletini tagiyan bonolar agagidakilerin han-

gisi tarafindan bor¢glanma amaciyla kullanilir?
A) Hazine Mustesarligi

B) Merkezi yénetim birimleri

C) Ticari bankalar

D) Iktisadi faaliyette bulunan 6zel bitceli kuruluslar

E) Merkez Bankasi

Diger sayfaya geginiz.
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23. Biitgenin kaynak tahsis niteligi agagidakilerden han- 26. Tevzin ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
gisiyle dogrudan iligkilidir?

dogrudur?

A) Kamu kurumlarina 6denek tahsis edilmesi A) Gelirlerin toplanmasina ve harcamalarin yapilmasi-

na énceden yetki verilmesidir.
B) Belirli gelir kaynaklarinin yerel yonetimlere birakil- B) Butgede yer alan kamu gelir ve gider tahminlerinin
masi denk olmasidir.

C) Bazi gelir kaynaklarinin belirli hizmetlere tahsis C) Butgede yer alan tahminlerin yillik olarak yapilmasi-
edilmesi dir.

D) Belirli hizmetlerin finansman kaynaginin belirlenmesi D) Devletin gelir ve giderlerinin gelecede yonelik olarak
tahmin edilmesidir.

E) Kamu ve 6zel kesim arasinda paylasilan kaynak- E) Butgede yer alan tahminlerin ilgili ddnemin ekono-
larin etkin kullanimi mik sartlariyla uyumlu olmasidir.

24. Biitgenin hukuki islevinin temel unsuru asagidaki- 27. Asagidakilerden hangisi, biitgenin temel unsurlarin-
lerden hangisidir? dan biri degildir?

A) Bitge goriismelerinin yil sonunda yapilmasi A) Taahhit B) Tahdit C) Tasdik
B) Butge tahminlerinin baglayici olmasi

D) Tahmin E) Tevzin
C) Butgenin bir kanun olmasi

D) Butgenin bir kanun htikmtnde kararname olmasi
E) Butgenin Cumhurbaskani tarafindan onaylanmasi

www.sing\ZduBaoweadenkligini, bir iktisadi konjonktiir dsnemi sii-

resince saglamanin geregini savunan biitgce kurami
asagidakilerden hangisidir?

25. Kamu hizmetlerinin cinsi ve tutar ile bu hizmetleri

karsilayacak kamu gelirlerinin toplanmasi hakkinda
karar verme yetkisine ne ad verilir?

A) Klasik Butge Kurami

B) Devri Butge Kurami

C) Denk Butge K
A) Butgenin mali islevi ) Denk Biitge Kurami
D) Telafi Edici Butge K
B) Huktmranlik hakki ) Telafi Edici Bitge Kurami
. S ., 8 E) Sifir Temelli Butge Kurami
C) Butgenin siyasal islevi

D) Butge hakki
E) Denetim hakki

29. Bakanlar Kuruluna, asagidaki konulardan hangisiyle

ilgili degisiklik yapma yetkisi verilemez?
A) Verginin konusu B)Verginin oranlari
C) Verginin istisnalari D)Vergi muafiyeti

E) Vergi indirimleri

28 Diger sayfaya geginiz.
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30. Vergi Usul Kanunu’na gore, yapilan vergi stopajini

vergi dairesine yatirma yiikimliiliigii agagidakiler-
den hangisine aittir?
A) Fiili mukellef B) Miteselsil sorumlu
C) Vergi sorumlusu D)Vergi tasiyicisi

E) Vergi yiklenicisi

31. Asagidaki durumlarin hangisinde, ikmalen tarh ko-

32. Vergi borcunun vadesinde 6denmesi veya hacze gi-

33.

A) 3

A) 20 Ekim 2011

C) 10 Ekim 2011

sullari olugsmus sayilir?

A) Mukellefin, kanuni slrresi gegmis olmasina ragmen

beyanname vermemis olmasi

B) Tasdiki zorunlu bir defterin tasdik edilmemis olmasi

C) Tutulmasi zorunlu bir defterin tutulmamis olmasi

D) Mukellefin, stresinde vermis oldugu beyannameye

ragmen matrah farkina yol agmis olmasi

E) Mukellefin, beyannamesinde matraha iligkin bilgileri

vermemis olmasi

34.

35.

Asagidakilerin hangisinde, resen tarh edilen bir ver-
ginin kesinlesmesi s6z konusu olmaz?

A) Mukellef, davasindan feragat etmisse
B) Mukellef, dava agma surecini kagirmissa

C) Mukellef, vergi mahkemesi kararina kargl temyiz
yoluna gitmemigse

D) Mukellef, karar dizeltme yoluna bagvurmamissa

E) Vergi mahkemesi mukellefin aleyhine karar
vermigse

Mali uyumun miktarina iliskin Ortodoks Kural ile
Keynesyen Telafi Edici Yaklasim arasindaki temel
fark asagidakilerden hangisidir?

A) Ortodoks Kural kamu agiginin timden ortadan
kaldinlmasini savunurken, Keynesyen Telafi Edici

Yaklasim bunun gerekli olmadigini, hatta daraltici
etkisi olacagdini savunur.

B) Ortodoks Kural butge denkligini savunurken,
Keynesyen Telafi Edici Yaklagim bitce denkliginin
¢ogaltan yoluyla enflasyonist olacadini savunur.
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dilmesi halinde ¢ok zor durumda kalabilecek vergi

borglusu i¢in uygulanabilecek tecil siiresi en cok
kag aydir?

B) 12 C) 24 D) 36 E) 48

20 Eylil 2011 tarihinde teblig edilen vergi ihbarna-
mesine karsi miikellefin dava agabilecegi en son
tarih asagidakilerden hangisidir?

B) 15 Ekim 2011
D)4 Ekim 2011

E) 27 Eylul 2011
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C) Ortodoks Kural kamu agiklarinin tedrici olarak
dusurilmesini savunurken, Keynesyen Telafi Edici
Yaklasim kisa siirede dusurilmesini savunur.

D) Ortodoks Kural mali uyumun daraltici olacagini
savunurken, Keynesyen Telafi Edici Yaklasim
genigletici olacagini savunur.

E) Ortodoks Kural mali uyumun enflasyonist olacagini
savunurken, Keynesyen Telafi Edici Yaklagim
deflasyonist olacagini savunur.

Diger sayfaya geginiz.
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36. igsizlik sigortasinin otomatik istikrarlandirici 6zelligi
hangi mekanizmayla ortaya ¢ikar?

A) lssizlik sigortasi fonunda biriken paralarin devlete
harcama giicu kazandirmasi

B) issizlik sigortasi maaslarinin daralma déneminde
telafi edici etki yaratmasi

C) Igsizlik sigortasi primlerinin daralma déneminde
telafi edici etki yaratmasi

D) Issizlik sigortasi maaslarinin enflasyonist dénemde
daraltici etki yaratmasi

E) Issizlik sigortasi primlerinin enflasyonist dsnemde
genisletici etki yaratmasi

37. Belirli bir refah diizeyini yakalamak igin mal ve
hizmet tiiketimine y6nelen diisiik gelirli kesimin
tasarruflarinin diisiik olmasi, maliye politikasinin
hangi amaglarn arasinda ¢atisma yaratir?

A) Fiyat istikrari - Tam ¢alisma

B) Sosyal haklar - Kamu yarari

C) Bireysel refah - Gelir dagilimi

D) iktisadi kalkinma - Bireysel refah

E) Tam caligma - Iktisadi kalkinma

38. Deviletin, finansal kaynaklari stratejik sanayi sektor-
lerine tahsis etmesiyle ekonomik biiyiimenin hizla-
nacagini savunan goriis asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Monetarizm
B) Keynesyen Yaklagim
C) Merkezi Planlama

D) Mudahaleci Maliye Teorisi

E) Kalkinmaci Devlet Teorisi

30

39. Toplam kamu gelirleri ile faiz digindaki kamu gider-
leri arasindaki fark agagidakilerden hangisidir?

A) Blutge fazlasi

B) Operasyonel agik

C) Birincil butce dengesi
D) Butge acigi

E) Kamu kesimi borglanma gereksinimi

40. Maliye politikasi araglarinin ¢arpan etkisine gore,
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Belirli bir tutardaki devlet harcamasi, ayni tutardaki
verginin daraltici etkisinden daha genigleticidir.

B) Belirli bir tutardaki transfer ile ayni tutardaki verginin
toplam etkisi pozitiftir.

C) Belirli bir yatirirm harcamasinin ayni miktardaki ver-
giyle finanse edilmesi gelir Gzerinde etki yaratmaz.

D) Belirli bir kamu tiketim harcamasinin ayni miktarda

. vergiyle finanse edilmesi gelir izerinde negatif etki
www.smavbul.cgg;ﬂy 9 9

tir.

E) Belirli bir transfer tutarinin ayni miktarda borglan-
mayla finanse edilmesi daraltici etki yaratir.

MALIYE TESTi BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Muhasebe Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. isletmenin bankaya yatirdigi yabanci paranin, Ban- 4. [sletmede sermaye taahhiidii yerine getirildiginde
kalar hesabina Tiirk lirasi cinsinden kaydedilmesi, hangi hesaba, ne sekilde kayit yapiimahdir?
asagidaki muhasebe temel kavramlarindan hangi-

sinin geregidir? A) Sermaye hesabinin borcuna

A) Tutarlilik B) Oziin 6nceligi B) Sermaye hesabinin alacagina
C) Parayla 6lgilme D) Onemlilik C) Odenmemis Sermaye hesabinin borcuna
E) Tam aciklama D) Odenmemis Sermaye hesabinin alacagina

E) Ortaklardan Alacaklar hesabinin borcuna

2. isletmenin 2010 yil sonu itibariyla 6z sermayesi

£960.000, yilin basinda ise £920.000’dir. 5. Birisletmede, 2011 Mayis ayi sonu itibariyla indirilecek
KDV hesabinin kalani £245.000, Hesaplanan KDV
Ayni yil iginde igletmeden ¢ekilen degerler toplami hesabinin kalani £430.000'dir.
t£90.000, isletmeye eklenen degerler toplami ise
£140.000 olduguna gére, isletmenin kar veya zarari Odenecek KDV tutari £90.000 olarak belirlendigine
kagtir? gore, Mayis ayi sonu itibariyla yapilan kayitla ilgili
olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) £270.000 kar B)+90.000 kar
A) Hesaplanan KDV hesabi £340.000 borglandirilir.
C) £40.000 kar D)+50.000 zarar

. F’) indirilecek KDV hesabi £245.000 borglandirilir.
www.singvbul.com

E) £10.000 zarar C) Hesaplanan KDV hesabi £430.000 alacaklandirilir.
D) Devreden KDV hesabi £90.000 borglandirilir.

E) Devreden KDV hesabi £95.000 alacaklandirilir.

3. isletmenin ithal edecegi mallar igin 6deyecegi
gumriik vergisi, agsagidaki hesaplarin hangisinde
muhasebelestirilmelidir?

A) Hesaplanan KDV

B) Verilen Siparis Avanslari

C) Odenecek Vergi ve Fonlar

D) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar

E) Odenecek Diger Yikimlilikler

31 Diger sayfaya geginiz.
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i / 8. isletme 01.08.2010 tarihinde, £1.000.000 nominal
VERILEN AVANSLAR 1500 degerli finansman bonolarini banka araciligiyla
KASA 5100 £952.000’e satmistir.
/
Finansman bonolari 6 ay vadeli olduguna goére, 2011

Hatali olarak yapilan bu muhasebe kaydi, yili donem basi bilangosunda asagidaki hesaplar-
asagidakilerden hangisiyle duzeltilebilir? dan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Verilen Avanslar hesabinin borcuna £3600 A) Finansman Giderleri - Aktif - £40.000

kaydedilmesiyle .
B) Menkul Kiymetler ihrag Farki - Aktif - £32.000

B) Verilen Avanslar hesabinin alacagina £3600 C) Menkul Kiymetler inrag Farki - Pasif - £8000
kaydedilmesiyle

D) Cikarilmis Bonolar ve Senetler - Pasif - £992.000

C) Kasa hesabinin borcuna £3600, Verilen Avanslar E) Cikarilmis Bonolar ve Senetler - Pasif - £48.000
hesabinin alacagina £1500 kaydedilmesiyle

D) Kasa hesabinin alacagina £1500 kaydedilmesiyle

9. Asagidakilerden hangisi, kar yedekleri arasinda yer
ahr?
E) Kasa hesabinin borcuna £5100 kaydedilmesiyle

A) Ozel Fonlar
B) Hisse Senedi iptal Karlari
C) Hisse Senetleri Ihrag Primleri

. - L ) D) istirakler Yeniden Degerleme Artislari
Giderlerini 7/B segenegine gore muhasebelestiren

bir igsletme, Genel Yonetim Giderleri tutarlnw

ﬁ}- i S/imaye Duzeltmesi Olumlu Farklari
tirken asagidaki hesaplardan hangisini, ne sekil ésmaVbUIl'%

kullanmalidir?
A) Gider Cesitleri Yansitma hesabi borglu

B) Gider Cesitleri Yansitma hesabi alacakli 10. isletmenin, satin aldigi mal igin diizenlenen fatura

) ) : karsiliginda miisteri ¢eki ciro etmesi halinde,
C) Genel Yonetim Giderleri Yansitma hesabi alacakl

. . . |. Saticilar hesabi alacakli,
D) Genel Yonetim Giderleri Yansitma hesabi borglu

—_— ) . II. Yurtici Satislar hesabi alacakli,
E) Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi alacakl

lll. Alinan Cekler hesabi alacakli,

IV. Ticari Mallar hesabi borglu,

V. Hesaplanan KDV hesabi borg¢lu
kayitlarindan hangilerinin kullanimi dogrudur?

A)lvelV B)lve V C)llve IV

D)1l ve IV E)Ill ve V

32 Diger sayfaya geginiz.
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11. Artiglarin borg tarafina, azaliglarin alacak tarafina
kaydedildigi hesaplar asagidakilerden hangisidir?

A) Gelir hesaplari

B) Borg hesaplari

C) Oz kaynak hesaplari

D) Pasifi dlizenleyici hesaplar

E) Aktifi dizenleyici hesaplar

12. Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabina iligkin olarak
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kesin mizanda alacak kalani verir, bilangonun pasi-
finde yer alir.

B) Kesin mizanda borg kalani verir, bilangonun aktifin-
de yer alir.

C) Kesin mizanda borg kalani verir, gelir tablosunda yer
alir.

D) Kesin mizanda alacak kalani verir, gelir tablosunda
yer alir.

E) Kesin mizanda kalan vermez, gelir tablosunda yer
alir.

14.

15.

isletmenin aldigi depozito ve teminatlar, asagidaki
hesap gruplarinin hangisinde izlenir?

A) Mali Borglar

B) Ticari Borglar
C) Diger Borglar
D) Alinan Avanslar

E) Borg ve Gider Karsiliklari

isletme tarafindan diizenlenen bir gekin tahsil edildigi,
bankadan gonderilen dekonttan anlasiimistir.

Buna gore, yapilmasi gereken kayitta agsagidaki he-
saplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Kasa hesabi borglu
B) Bankalar hesabi borglu
C) Alinan Cekler hesabi alacakl

D) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri hesabi borglu

E) Alinan Cekler hesabi borglu

www.singvbul.com

13. isletmenin keside ettigi senedin kabulii halinde is-

letmenin yapacagi kayitla ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Alacak Senetleri hesabi borglandirilir.
B) Alacak Senetleri hesabi alacaklandirilir.
C) Borg Senetleri hesabi alacaklandirilir.
D) Borg Senetleri hesabi borglandirilir.

E) Saticilar hesabi borglandirilir.

33

16. Asagidakilerden hangisi, amortisman hesaplama

ydntemlerinden biri degildir?
A) Olaganusti yontem

B) Normal yéntem

C) Direkt yontem

D) Azalan kalanlar yontemi

E) Artan kalanlar yontemi

Diger sayfaya geginiz.
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17. - 19. sorular asagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

isletmede, dénem sonu stok tutari £230.000, dénem igi
ahislari £1.870.000, yurt igi satiglar £2.125.000°dir. Alig

iadeleri £85.000, satistan iadeler £90.000, faaliyet
giderleri £320.000’dir. Ticari Mallar hesabinin borg

toplami ise £2.190.000’dir.

17. Buna goére, isletmede dénem basi stok tutari kag

TL'dir?

A)320.000 B)324.000

D)345.000 E) 405.000

18. Buna gore, igletmede satiglarin maliyeti kag TL’dir?

A) 2.195.000 B)1.960.000

C)336.000

20. Tekdiizen Hesap Planr'nda 7/A segenegini uygula-

yan bir igletme, asagidaki hesaplardan hangisini
kullanmaz?

A) Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri
B) ilk Madde ve Malzeme Giderleri

C) Hizmet Uretim Maliyeti

D) Arastirma ve Gelistirme Giderleri

E) Finansman Giderleri

21. Gelir tablosu hesaplari arasinda bulunan Dénem

Kan veya Zarari hesabinin alacak kalani, agagidaki
hesaplardan hangisine aktarilir?

A) Onceki Dénem Gelir ve Karlari
B) Dénem Net Kari

C) Dénem Net Zarari

D) Dénem Net Kari veya Zarari

E) D6nem Kari Vergi ve Diger Yukimluluk Karsiliklari

www.singvbul.com

C)1.875.000 D)1.790.000

E) 1.685.000

19. Buna gore, isletmenin faaliyet kari veya zarari
kactir?

A) £350.000 zarar B)+£160.000 zarar

C) £75.000 kar D)£160.000 kar

E) £245.000 kar

34
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22. isletmenin diizenledigi genel gegici mizanda Saticilar 24,

hesabinin borg toplami £1.876.000, alacak toplami . e
£1.776.000 olarak belirlenmistir. Yapilan incelemede, DIGER GESITLI ALACAKLAR XXX
bilgisayar alimi igin yapilan £150.000 tutarindaki 6n BORC SENETLERI XXX
6demenin Saticilar hesabina kaydedildigi belirlenmigtir. /
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Bu kayit, agagidaki islemlerden hangisine aittir?
A) Verilen Avanslar hesabi £150.000 borglandiriima- A) Alacaklarla ilgili senet alinmasi

hdir.

B) Borg Senetleri hesabina yapilan hatali kaydin duzel-

B) Verilen Avanslar hesabi £100.000 borglandiriima- tilmesi

hdir.

C) Diger Cesitli Alacaklar hesabina yapilan hatali kay-
din dizeltilmesi

C) Verilen Siparis Avanslari hesabi £150.000 borglan- D) Diizenlenen poligenin kabuli

diriimahdir.

, - E) Hatir senedi diizenlenmesi
D) Verilen Siparis Avanslari hesabi £100.000 borglan-

dirlimalidir.

E) Verilen Siparis Avanslari hesabi £150.000 alacak-
landiriimahidir.
25. Isletme, sattigi mallarin iadesiyle ilgili olarak ortaya gi-
kan tasima giderlerini Gstlenmistir.

Buna gore, ilgili tutar agsagidaki hesaplardan hangi-
sine kaydedilmelidir?

23. Isletme, 2010 yilinda alacak ve borg senetleri icin rees-

: ; . A) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri
kont islemi uygulamayi unutmustur. www.sindvbul.com

Bu durum, asagidaki muhasebe temel kavramlarin- B) Satilan Ticari Mallar Maliyeti

dan hangisine uyulmadigini gosterir? C) Satistan ladeler
A) Parayla 6lgiilme B) Oziin 6énceligi D) Yurtici Satislar
C) intiyathilik D)Tam agiklama E) Ticari Mallar

E) Tutarlihk

35 Diger sayfaya geginiz.
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26. isletme, mal alirken verdigi 23.000 avro tutarindaki borg 28. isletme; elinde bulunan demirbaga, esit tutarli
senedini £2,03 kuruyla kayitlara almis, dénem sonu amortisman yéntemiyle amortisman hesaplamaktadir.
kuru ise £2,30 olarak belirlenmistir. Ekonomik émrd 5 yil olan demirbas, dérdlnci yil iginde
£80.000 karla senet karsiliginda satiimistir.
Buna gére, dénem sonunda yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi Buna gére, birikmis amortismanlari £60.000 olan
dogrudur? demirbasin satigi karsiliginda alinan senet tutari kag
TL'dir? (KDV orani % 15'tir.)
A) Finansman Giderleri hesabi borglu £6210
A)92.000 B)120.000 C)138.000
B) Finansman Giderleri hesabi borclu £52.900
C) Kambiyo Zararlari hesabi borglu £6210 D) 140.000 E) 161.000
D) Borg Senetleri hesabi alacakl £52.900

E) Borg Senetleri hesabi borglu £6210

27. B isletmesi, C isletmesine olan £100.000 tutarindaki
senetsiz borcuna karsilik ileri vadeli £105.000 tutarl bir
senet vermigtir.

Buna gére B isletmesi, bu olayla ilgili muhasebe
kaydinda,

I.  Alicilar hesabi borglu £100.000,

Il. Finansman Giderleri hesabi borglu £5000,

lll. Alacak Senetleri hesabi borglu £105.008VWW.sindvbul.com
IV. Saticilar hesabi borglu £100.000,

V. Borg Senetleri hesabi alacakh £105.000,

VI. Alacak Senetleri hesabi alacakl £105.000

kayitlarindan hangilerini yapmahidir?
A) I, 1l ve 1Nl B)I, Il ve V
C)I, IV ve VI D)Il, IV ve V

E)II, IV ve VI

36 Diger sayfaya geginiz.
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29. - 30. sorularn asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

A isletmesi
31.12.2010 Tarihli (Bin TL)

AKTIF Bilango PASIF
DONEN KISA VADELI
VARLIKLAR ? | YABANCI

KAYNAKLAR 21.150

UZUN VADELI
DURAN YABANCI
VARLIKLAR 16.650 | KAYNAKLAR ?

OZ KAYNAKLAR 12.500

? ?
Yukarida bilangosu verilen A Isletmesinin vergi 6ncesi

kar tutari £19.260.000, finansman giderleri £3.690.000,
vergi orani ise % 20'dir.

29. A isletmesinde Ekonomik Verimlilik orani 0,85 oldu-

31. Bir isletmenin vergiden 6nceki kari £2.880.000,
dénemin finansman giderleri £240.000, vergi orani ise

32.

% 25'1ir.

Buna gore isletme, elde ettigi karla finansman
giderlerini ka¢ kez karsilar?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 13
Z igletmesi
] 31.12.2010 Tarihli (Bin TL)

AKTIF Bilango PASIF
DONEN KISA VADELI
VARLIKLAR ? | YABANCI

KAYNAKLAR 21.400
DURAN UZUN VADELI
VARLIKLAR ? | YABANCI

KAYNAKLAR 23.450

OZ KAYNAKLAR ?

?

guna gore, Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar ¥phsinavbul.com

kag¢ TL'dir?
A) 7.400.000 B)14.500.000
C)27.000.000 D)31.500.000

E) 39.500.000

30. A isletmesinde Varliklarin Karlihgi orani kagtir?

A) 0,21 B) 023 C)0,25 D)0,32 E)O0,37

37

?

Yukarida bilangosu verilen Z igletmesinin, Finansal
Kaldirag orani 0,39 ve D6nen Varlik / Duran Varhk
orani 1,5 olduguna gore, Dénen Varliklar toplami

kag TL'dir?
A) 44.850.000

C) 69.000.000

B)46.000.000

D)76.700.000

E) 103.500.000

Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

35.

(Bin TL)
2009 2010
370 - Dénem Kari Vergi ve Diger
Yasal Yukimlulik Kargiliklari 1540 3450
371 - Dénem Karinin Pegin Odenen
Vergi ve Diger Yukumlulukleri 860 2410

Yukaridaki bilgilere gére, nakit akim tablosunda yer
alan dédenen vergi ve benzerleri kaleminin tutar kag
TL’dir?

A) 680.000 B) 1.040.000

C)1.720.000 D)1.900.000

E) 3.090.000

Asagidakilerden hangisi, mali yapi analizinde
kullanilan oranlardan biridir?

A) Maddi Duran Varliklar Devir Hizi orani
B) I¢ Kaynaklar orani
C) Fon Akim orani

D) Stok Bagimlilik orani

36. Yalnizca pekmez alim satimi yapan igletmenin bir

37.

dénem boyunca yaptidi aliglar asagida verilmistir.

Sise miktari Sise birim fiyati
8000 adet (5 litrelik) 10
25.000 adet (2 litrelik) 5

10.000 adet (1 litrelik) 3

S0z konusu aliglar icin dénem boyunca katlanilan

nakliye maliyetleri KDV hari¢ £43.000 olup bu maliyet,
pekmezlere litre esasiyla dagitiimaktadir.

Buna gore, 5 litrelik siseler halinde alinan pekmezin
toplam maliyeti kag TL’dir?

A)123.000 B)117.200 C)97.200

D)88.000 E)67.800

Ug ortakl bir sirkette Ortak A'nin sermayesinin Ortak
B’nin sermayesine orani 2/5tir. Ortak C’nin sermayesi
ise Ortak A ve Ortak B’nin sermayeleri toplaminin
yarisindan £300.000 fazladir.

Sirket sermayesi $4.500.000 olduguna ve sermaye
paylari tizerinden % 11 kar pay! 6denecegine gore,

WWW.sinavbubradarin kar paylar agagidakilerin hangisinde

E) Cari oran

isletmenin bankadan talep ettigi alti ay (180 giin) vadeli
$500.000 tutarindaki kredi, £45.000 faiz kesilerek
£455.000 olarak 6denmistir.

Buna gore, bankanin uyguladigi faiz orani yiizde
kagtir?

A) 180 B) 11,1 C) 99 D) 9,0 E) 3,0

verilmistir?

Ortak A Ortak B Ortak C
A) 88.000 220.000 187.000
B) 88.000 242.000 165.000
C) 88.000 286.000 121.000
D) 44.000 297.000 121.000
E) 121.000 167.000 174.000

Diger sayfaya geginiz.
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38. 1 3
£120.000 tutarindaki paranin 1 0 ve Z[J farkh banka-
lara yatirilarak £5400 faiz elde edilmistir.

Buna gore, toplami % 8 olan faiz oranlari sirasiyla
asagidakilerin hangisinde verilmigtir?

A)2-6 B)3-5 C)4-4

D)5-3 E)6-2

39. Turkiye Muhasebe Standardi (TMS 23) Borglanma
Maliyetleri Standardi’na gore, asagidakilerden
hangisi 6zellikli varliklar arasinda yer almaz?

A) Stoklar

B) Menkul kiymetler

C) Yatirrm amagli gayrimenkuller
D) Maddi olmayan duran varliklar

E) imalat tesisleri

www.singvbul.com

40. Faizi donem sonunda 6denecek olan 3 ay vadeli
Tiirk liras1i mevduat hesabina 6denecek faiz tutar-
lari, banka tarafindan ay sonlari itibariyla agagidaki
hesaplardan hangisine kaydedilmelidir?

A) Karsiliklar - Tark Parasi

B) Muhtelif Borglar - Turk Parasi

C) Alacakli Gegici Hesaplar - Turk Parasi
D) Odeme Emirleri - Tiirk Parasi

E) Faiz ve Gider Reeskontlari - Turk Parasi

MUHASEBE TESTI BiTTi.
39 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol ya da cep saati gibi her turll bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; musved-
de kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger,
cetvel vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav
Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla
ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu test icin verilen toplam cevaplama suresi 210 dakikadir. Sinav basladiktan sonra ilk 155 ve son 15 dakika iginde
adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin veriimeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gérevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica, adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, goérevlilerin her tirli uyarilarina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden
dnce, sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayan-
larin kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanadina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gérevliler kopya ¢ekmeye ya da
vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yéntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden
elde edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya ¢ekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin
sinavi gegersiz sayllacaktir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini
gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde salon gdrevlisinin atacadi imzalar harig, kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde
cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis oImaWngnSﬁ;Bhii?eamna isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapg¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlara kimlik bilgilerinizi yaziniz. Sayfalarin eksik olup olma-
digini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapgiginin her sayfasinda basili bulunan soru
kitapcik numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz.
Soru kitapcidinizin sayfasi eksik ya da basimi hataliysa degistiriimesi igin salon bagkanina bagvurunuz.

Size verilen soru kitapgiginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitapgik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapc¢igi ve cevap kagidi lizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden
alani imzalayiniz ve salon gérevlisinin, kodlamanin dogru yapildigini beyan eden hem soru kitapgiginizdaki
hem de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzaladigindan emin olunuz. Salon gérevlisi imzasini tilkenmez ka-
lemle ve siz kodlamayi yaptiktan sonra atmahidir.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile
eksik cikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlishk olmasi
halinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin olamamaktadir, sorumluluk size aittir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretleyiniz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitap¢iginizi ve cevap kagidinizi salon gérevlilerine teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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